

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31  
Teléf. núm. 325  
FRENQUE CONCENTRADO

Miércoles 13 Mayo 1925

Año XXVII.—Número 8.306

## INTERESES PROVINCIALES

### El ferrocarril de Priego a Ecija

Hace muchos días que más quince, ó 18, sostuvimos en EL DEFENSOR una campaña tenaz en pro de un ferrocarril que atravesara la provincia, que atravesara zonas ricas de la provincia, faltas de comunicación adyacentes.

Aquella campaña pareció bien a muchos pueblos, pero no a los directores, a los municipios de esos pueblos que no le prestaron el deseado concurso.

Habí si—ayer nos lo recordó el digno párroco de Santaella—intereses que se vieron en peligro y pusieron énemigos al asunto y enviaron ingenieros a que estudiaran la cuestión para no hacer el ferrocarril, pues no convendría entonces a la empresa que mañadó esos ingenieros. Hubo personas que se sumaron platóicamente a la campaña, hubo otras que ofrecieron si se fundaba una empresa, coadyuvar a su desarrollo entregando un salto de agua que había demandado y que podía servir de fuerza motriz, hubo en fin mucho entusiasmo por nuestra parte como puede comprenderse que lo deseamos examinando la colección del DEFENSOR.

Transcurrió el tiempo y ahora cuando

el gobierno del Directorio pide a los pueblos que expongan sus necesidades, cuando se somete a su consideración una plana de ferrocarriles Priego, Almedinilla, Fuente Tojar, Carcabay, Castro del Río, Espejo y Fernán-Núñez, solicitando aquél ferrocarril del que tuvimos la iniciativa, ferrocarril que daría la vida que merece a la industria; ciudad de Priego, que facilitaría las comunicaciones con Rute, que daría más rápida salida a los productos agrícolas de Bena y de Castro del Río y de Espejo, que a Fernán-Núñez, que tanto ha trabajado por tener una vía propia, lo uniría a esta tierra y los pueblos del distrito de La Rumbia tendrían la comunicación de que hoy carecen Córdoba y con la populosa Ecija.

Todo esto significa la petición de esos Ayuntamientos, y si nosotros defendimos solos esa idea, antaño, hoy que la venos patrocinada por esas fuerzas ¡qué honor de decir!

Hemos tenido una satisfacción y esa satisfacción hemos querido hacerla pública diciendo a los pueblos que han hecho la petición, diciendo a todos los que sin haberla hecho deben sumarse a la misma: lo que EL DEFENSOR padece hacer en pro de esta idea, lo que pueda suceder para realizarla contad con ello incondicionalmente. La linea de Priego a Ecija tendrá de nuestra parte todos los esfuerzos necesarios para su defensa, como tiene la felicitación más entusiasta de nosotros los pueblos que han hecho esa solicitud.

Y no hemos de terminar sin dos recuerdos: uno es a la causa tenaz, a lo que laboró D. Antonio Zarita, maestro excepcional amigo, para un ferrocarril que pasara por Bajalante, campaña que aplaudimos y para la que nos tiene siempre dispuesto cuando lo estime oportuno.

El otro recuerdo es para D. Carlos Carbajal, que con la Cámara de Comercio trabajó en pro del ferrocarril de Puerto-Llano a Córdoba, solicitando ahora por la provincia de Ciudad Real enterar y que tengan de los cordobeses, el apoyo más de

dicho, y tenaz.

### Interesa á V. leerlo

Para la presente temporada se han recibido en LA ESPERANZA, María Cristina, 4, las infidencias de artificiales, como botones, cinturones, cuellos y muchos más, todos de última novedad y a precios baratinos, como es tradicional en esta casa; así, por ejemplo, el botón de nácar, tamaño grande, se vende a una y 40'75 pesetas docenas; botomadoras completas para hombre, ó sea, 3 botones grandes y 12 pequeños, 40'50.

Más barato que en fábrica! Fijadse bien!

LA ESPERANZA, María Cristina, 4.

### Manuel Mancebo Garrote

#### ABOGADO

Asuntos civiles, penales, administrativos, mercantiles, contenciosos-administrativos, de jurisdicción voluntaria, eclesiásticos, testamentos, arbitrajes, tratados, parteciones con garantía de reistro, arbitrajes y laudos.

PÉREZ GALDÓS, 8. CÓRDOBA

F. GUIJO Dentista

Calle Gredos, 8 número

### FLOR DE MAYO

#### NACIMIENTO DE MARÍA

Oh María! el graciosos símbolo de profeta que verá nacer una linda flor del taller de Jesús tuvo en vos cumplimiento.

Yo os saludo mística rosa que habéis venido a perfumar el mundo.

Si pudiera yo exhalar ante el divino acatamiento el olor de todas las virtudes particulares de esa que tanto falta me hace!

Los ángeles contemplarían maravillas vuestro nacimiento, adivinando la gloria que vos pura criatura habías de dar a Dios.

Oh, si me fuera dado mezclar mis alabanzas a las sayas, mis cautos á los que mecerían por modo invisible vuestra curva!

Quisiera tener un alma tan fiel á la voluntad divina, como el astro, más exacto que en la ruta del espacio sigue su órbita sin declinar un punto.

Como la flor más preciosa que en todo momento produjera frutos de santidad.

No es así, ¡oh madre!

Sería mejor, si ello me fuera dado, de aterrizar todo el admirable orden del Universo, con tal de cumplir mi voluntad, no siempre recta.

Es una coguera torpe, torpe y cuapable. L. S.

Por eso, Madre mía, espero confiada que me iluminareis con un rayo de vuestra sabiduría, y yo comprenderé como vos que no hay para mí más que un bien en la tierra.

El fiel cumplimiento de la voluntad de Dios.

Lo haréis, si, ¡oh Madre! por vuestra bondad, por vuestro amor á los que en este mes de mayo os ofrecemos cada día la flor espiritual de un pensamiento puro, de un efecto pobre pero sincero.

¡Por vuestro nacimiento!

D. S.

### La bandera del Somatén

El presidente del Somatén D. Rafael González López, acompañado de D. Benito Casella, D. Rafael Montes, D. Francisco Sotolaya y D. Antonio Alarcón Zedor, visitaron ayer a la Sra. Condesa de Hornachos, en su finca de la Albuza.

La Condesa aceptó gustosa el ser madrina de la bandera del Somatén de Córdoba, el próximo día 24.

En la reunión celebrada anoche en el gobierno civil, se acordó dirigirse a los alcaldes para que concurren con comisiones a los actos que se celebren en honor del marqués de Estella en su visita a Córdoba.

Los somatenistas de Córdoba han continuado reuniéndose para cambiar impresiones.

Los que no tengan carreteras, distintivos, etc. etc., deben recogerlos cuanto antes en el domicilio del comandante delegado Sr. Casella, que vive calle Sevilla, número 2.

### TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Sección primera. — Córdoba, estafa, contra Francisco Millán Millán; defensor, señor Faúntes; procurador, señor Ortiz.

Mostillia, amenazas, contra Rafael Jiménez Cruz; defensor, señor Velasco; procurador, señor Guerrero García del Basto.

Sección segunda. — Posadas, harto, contra Francisco Moreno y otro; defensores, señores Molina, Cruz y Altamirano; procurador, señor Guerrero García del Basto.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Bajalante, por harto y nombre supuesto, contra Antonio José Ayala Contreras, condenándolo a 4 años, 2 meses y 1 día de prisión correccional por el primer delito, y a 3 meses y 11 días de arresto mayor y 360 pesetas de multa.

La misma Sala sentencia en la causa de Posadas, por harto, contra Francisco Moreno Larino y Rafael Heredia Heredia declarando los absueltos.

### Intento de la Tercera Vezzalé

#### SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y muebles

#### LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y sombras, sombreros en todos materiales y medidas especiales.

Isaac María I.—CÓRDOBA

### Notas financieras

Sigue teniendo gran interés en la Bolsa los valores de ferrocarriles y se ve en la marcha que los mismos obtienen en las cotizaciones. Siempre hemos dicho que es excepcional con ellos más que con casi otra clase de papel.

Desde hace tiempo las reservas de las Compañías, que unas veces se dan por descontado que pertenecen á los accionistas y otras que deben figurar en el consorcio con el Estado, dán lugar á oscilaciones en los valores referidos. Como ya saben nuestros lectores, el Consejo Superior Ferroviario emitió su opinión estimando de acuerdo con lo primero, presentan do petición en contra de la representación agraria en el referido Consejo y contra esta petición las Compañías por medio de su Delegación en el Consejo Superior: de Ferrocarriles han elevado una instancia al gobierno para que subsista el acuerdo del referido Consejo del 15 de Diciembre último, favorable á los accionistas.

Por lo que pudiera suceder, la Compañía del Norte no piensa dedicar parte alguna de los beneficios de este ejercicio á reservas y en el Consejo celebrado el pasado mes tomó el acuerdo de proponer un dividendo de 28,50 pesetas libre de impuestos por acción en la próxima junta general.

La Compañía M. Z. A. parece ser que no es de la misma opinión y repartirá un dividendo igual al ejercicio anterior.

El cronista vé que las principales compañías de ferrocarriles españolas tienen en perspectiva un gran porvenir, siendo éste su buen papel.

Las acciones de ferrocarriles, han subido esta semana. M. Z. A. de 349,50 a 354 y Nortes de 378,50 a 393,50. La diferencia de cotización entre las dos compañías obedece indudablemente á que se tiene en cuenta el distinto dividendo que repartirán.

ATEULUZ.

### Instrucción Pública

Los maestros de San Calixto y Peñalosa dirigen instancia á la Dirección general, en solicitud de que se les abone la gratificación de adalots.

El maestro de la escuela graduada don Joaquín Baptista González, solicita en su nombre la de maestro amadísimo Prelado, el arco levantado en la puerta de la iglesia, por la multitud de flores con que estaba revestido y la bonita combinación de todas ellas; todo esto y las innumerables banderas que se habían colocado en el campanario y portada de la iglesia daban á la plaza un aspecto fantástico y majestuoso.

Las calles se hallaban engalanadas y las fachadas de las casas adoradas con vistosas colgaduras.

A las hora anunciada (diez de la mañana) en la entrada de la aldea se encontraban reunidos todo el vecindario con el bondadoso cara párroco don José Vizcarra Yáñez, capitán de la guardia civil señor Quintero, sacerdote párroco don Emilio del Ray López, párrocos de Ojuelos Altos y Cardenchecha, maestro de escuela don José Vidal Gaite, guardia civil del pueblo de Balmés y Marias de los Sagrados del citado pueblo, niños y niñas de la escuela y el pueblo en masa, quienes ansiosos de conocer á su venerable Pastor esperaban impacientes.

A las diez en punto llegó S.E.I. sacerdote de su secretario de visita don Constantino Martínez, mayordomo del señor Obispo D. Benito Morán, señor Arcipreste del partido, el exiliado a Cortes D. José Castillo y el teniente de la guardia civil.

Hecha la presentación de todas las autoridades por el señor cara párroco se puso en marcha la comitiva, entre ritos y aclamaciones,iendo primero los niños de la escuela con banderas de los colores nacionales, desparras las niñas con estandartes navales, entonando canticos piadosos alusivos al acto; seguían todo el pueblo que no cesaba de aclamar a su bondadoso y caritativo Prelado.

En la puerta de la Iglesia fué recibido el Excmo. Sr. Obispo por el señor cara, reverendo de capa pluvial, cruz parroquial y ciriales.

Penetró en el templo bajo palio, y hechas las ceremonias litúrgicas subió el Sr. Obispo a la sagrada cátedra, y tras breve plática sobre el cumplimiento de la Ley que dejó a todos comovidos, leyó un pregón que pozo tiempo sobre las delicias de su encantadora y mágica parroquia.

A continuación administró S. E. I. el Sacramento de la Confirmación a más de 150 niños y niñas, siendo padrinos el alcalde pedáneo D. Emilio del Ray López y su esposa doña Dolores Caballero Ortega.

Después pasó el Sr. Obispo a ver todas las dependencias de la Iglesia y los vasos sagrados, quedando admirado de que una aldea posea un templo tan amplio como éste y sobre todo que entre sus vasos sagrados poseyese un caliz como no lo había visto en la provincia, estilo bizantino, encarciendo al señor cara lo conservase y custodiara bien por ser una obra artística.

A la una se marchó S. E. I. a la finca Don Marcos, propiedad de D. Juan de Dios Pequeño, siendo despedido por todas las autoridades y el pueblo en masa, con las mismas maestras de júbilo y entusiasmo con que había sido recibido.

— ¿Y no se lo dijo?

— Ah—dijo el señor cara—en el otro mundo ya no se habla como en este, allí dijo Abraham al rico sediento:—¿Distes en la tierra una migaja de pan á Lázaro cuando tenía hambre y una caja de agua cuando tenía sed? Si le habieras dado el pan y agua que te pedía, de lo mucho que te sobraba, te daría ahora lo que te pides.

Los pobres callaban; sobre sus miserias, recordando de la nación y la gracia de la palabra del sacerdote, planchaba algo que él no comprendía, pero que sentía en el fondo de su alma, planchaba su aliento de esperanza.

El sacerdote lo comprendía y excusaba palabras conforme con la fusión espiritual.

Un oyente por fin rompió el silencio; miró al sacerdote que le miraba borda.

### Enseñanzas sociales católicas para el pueblo

#### EN LA OTRA BANDA

El señor cara hablaba á los pobres. El año había sido malo, el invierno pavoroso, las limosnas no abundaban, la resucitación tocaba á su fin.

— No hay justicia, señor cara—le decían—no hay justicia. Don Jacinto y don Gerardo y los demás ricos, tienen la tripa llena y no se acuerdan de nosotros...

Y les contó la parábola del rico Epafro.

— La justicia, según la entendéis vosotros, está en que todos gozen como los ricos y no es que todos sufran, como los santos, y como aquello no puede ser y esto no es, resulta que el mundo mientras no se penetre de este espíritu, no tiene arreglo.

Los pobres escuchaban al señor cara; la razón les impresionaba, pero no les convencía; sus corazones ansian y sus estómagos también.

— Yo no puedo daros para vuestros cuerpos, más de lo que os doy—prosiguió el señor cara—o más y lo que me dan los demás, todo ello poco, muy poco, pero para vuestras almas os pediré dar cuatro queridas, si lo quisierais...

Los pobres lo miraron.

— Había un rico, muy rico, que comía y bebia con sus amigos y á su puerta iba una pobre, muy pobre, que no tenía más amigos que los parcos de la calle, ni más médico y medicina que la lengua de esos perros que le lamían las heridas.

Y el rico no dió nunca nada al pobre.

— Era Lázaro—dijo una niña.

— Y se miraron al fin el rico y el pobre, y el rico, á pesar de todos sus tesoros, no pudo pasar por la puerta del cielo, que es estrecha y baja, pero Lázaro sí que pasó, porque iba desnudo y estaba seco.

— Los pobres escuchaban intrigados: una niña caritativa preguntó:

— ¿Y no se lo dijo?

— Ah—dijo el señor cara—en el otro mundo ya no se habla como en este, allí dijo Abraham al rico sediento:—¿Distes en la tierra una migaja de pan á Lázaro cuando tenía hambre y una caja de agua cuando tenía sed? Si le habieras dado el pan y agua que te pedía, de lo mucho que te sobraba, te daría ahora lo que te pides.

Los pobres callaban; sobre sus miserias, recordando de la nación y la gracia de la palabra del sacerdote, planchaba algo que sentía en el fondo de su alma, plan

crecio, el temor, el falso escándalo, el fanatismo, el orgullo, laten en un grupo de fariseos.

La crueldad pone su nota de monstruo en inconsciencia en los rostros de los esclavos que custodian al Nazareno.

El tribunal que está juzgando a Cristo no se ve en el cuadro. Parece como si ese tribunal humano que va a juzgar al que es Luz Eterna, estuviera colocado junto al espectador actual, o quizás en el mismo lugar que hoy ocupa el que se pone frente al cuadro.

Considerando esto se siente una emoción profunda. Se ve el alma frente a la Luz, frente a la Verdad. Acaso no hay en toda la vida del hombre momento más intenso, más importante, más supremo que este en que la Luz Eterna brilla ante sus ojos. Se vive despreocupado, dejándose llevar por los azares y las atracciones del mundo solicitado por los intereses terrenos... pero hay un momento (no hay hombre que no lo sienta alguna vez, o varias veces en su vida) en que se hace un gran silencio en torno nuestro, la conciencia adquiere clarividencia y sensibilidad, los sentidos y los tumultos del corazón se acallan, el velo del misterio se abre un poco, y la Verdad se nos presenta.

Es acaso fugitiva su visión, pero tenemos la seguridad de que es Ella.

¿De dónde viene?

¿Por qué se nos revela?

¿Qué pide de nosotros?

¿Qué hará nuestra alma ante esa Luz? ¿La acatará? ¿La rechazará? ¿Esquivará su presencia?

Encuentro decisivo. Así ofreció la Luz a San P. b. en Camino de Damasco. Así se presentó un día ante San Agustín.

Así se nos presenta en el cuadro de Méndez Pidil. Lea ese espíritu que

mento lo que late en el fondo y en el pensamiento del cuadro.

La Luz divina de Cristo positivamente nos emociona y expone que su Luz llega muy adentro de nuestra conciencia y allá en lo más íntimo, en los más recónditos nos dice sicamente.

«Yo soy».

LUIS LEON.

## Visita Pastoral en Pueblo Nuevo del Terrible

A las ocho de la mañana de hoy, ha celebrado el Santo Sacrificio de la Misa el Excmo. Sr. Obispo y ha dado la comunión a muchos fieles.

Seguidamente procedió S. I. al asueto espiritual del sacerdote que nos dió el bautismo confirmando a más de mil niños y niñas; para la primera tanda actuaron de padres el director de la Sociedad de Peñarroja don Luis Díez y su distinguida esposa; para la segunda, el subdirector don José Birón y su respetable esposa, y para la tercera, el secretario don Mariano Galvachi y su digna esposa.

Como son muchas las confirmaciones, se suspenden hasta mañana a las diez, que continúaran.

Entre todos los festejos organizados en honor del señor Obispo, ninguno tan bello y grandioso como el siguiente: A las cinco de la tarde con asistencia de la banda municipal, cuatro mil niños, pobres y lindos, formaron en el piso del Liceo, todos con banderitas y gallardetes y acompañados de sus profesores y personas de su familia.

A la hora indicada llegó S. I. y con su venia, se comenzó el reparto de las merenditas, que consisten en unas bolsitas con pan, chorizo, una jícara de cho-

colate y una manzana; además se entregan a los maestros para que las distribuyan a todos los niños de los colegios una libreta de previsión de la Caja de Seguros y Ahorros de Andalucía Occidental, obsequio que S. I. hace a los niños del pueblo.

Al terminar el reparto, que presencian ocho mil personas; todos los niños colocados como ramales de flores o como enjambre de mariposas; rodean la tribuna desde donde el Sr. Obispo, con esa palabra mágica que enciende los corazones, se dirige cariñosamente a los pequeños, al pueblo, a las autoridades, y en general a todos, para decir, que es cautivo nuestro y que las manifestaciones de cariño que está recibiendo de este pueblo héroes del trabajo; quedan grabadas en su alma y en lo más íntimo de su corazón.

A nuestro párroco, a nuestro queridísimo don Miguel Vigara Ruiz Moyano, sacerdote benemérito, le saluda el señor Obispo con frases de amor y dirigidas a al pueblo nos dice, que tenemos un parroco que es un santo, y la persona digna y oriosa de su Diócesis.

Dos pequeños de corta edad (niño y niña) recitan una salutación al ilustre Prelado, y con la mayor soltura y naturalidad dan las gracias en nombre de todos los niños, prometiendo seguir seis devociones el camino del triunfo que empiezan a recorrer ahora en sus primeros años, con las cartillas infantiles que su Ilustrísima les ha regalado. El Sr. Obispo tomó en brazos a estas dos cristianitas y las besó efusivamente, haciendo extensas estos besos fraternales a todos los niños allí presentes.

Termina el acto entre los apóstoles de la jureteada y el respeto de la vejez; y de dan vivas al Obispo, que son ovationadas entre los puestos de vista que descubre Papá!

Público, Ayuntamiento y demás autoridades, invitados, acompañan a S. I. hasta la casa en que se hospeda.—MANUEL WILLETT

## De la acción católica en el mundo

UN ARTICULO DE PAPINI ACERCA DEL AÑO SANTO

La palabra del ilustre converso no es solamente una vibración lírica esplendorosa con los espaldones de un pojo sumiso; es también la cristalización precisa y apropósito de ideas fuertes que brotan y surgen al choque de la derrota de su ideal.

El amanuense de ayer, dominador del éxito, subyugador de multitudes caído en alta fiebre y exaltado, el vicerrector de la destrucción, sigue hoy aprisionado al lector cuando después de haber recorrido el camino de Damasco, que nace en los altares que antea con fervor batista igualmente y los mismos arrestos.

¿Habrá leído su «Historia de Cristo»? Aquella prosa, hecha de incendios y exaltaciones; aquella nación, que como flor de arcebatadores amores basa y penetra perfumando las escenas de la vida de Maestro, es el libro de nuestro tiempo. El libro de nuestros hombres contemporáneos, por aquel trasciende en todos los párrafos el ansia de vivir, la sed de verdad, la pasión candente que habita y hastiada de la mentira que por infinidad se derrama, corre en seguímate de fieles que no se agotan de «señores que no se mueren».

La prosa de Papini esardece y arrasta; es el eco redondo de Pedro el Ermitaño llamando a las Cruzadas; la voz tañante de Savoysola combatiendo a los herejes; siempre que escribe o habla, tiene algo que conviene recoger y comentar.

Acaba de publicar en «El Observador» un artículo acerca del Año Santo. Mucha se ha escrito alrededor de la magna joya jubilar. Las glosas del documento pontificio fueron acertadas y profundas; la paráfrasis expresivas y brillantes. Parece el tema agotado y he aquí que los rigores de la pluma del santo italiano hacen surgir aspectos nuevos, aplicaciones a las realidades políticas y sociales que no se habían advertido.

Preciosa y bellamente refusa Papini la significación del Pontificado en la sociedad. — Dice — la eria fiera que posee la unicidad. Para los historiadores constituye el testimonio perpetuo del pasado; para los filósofos es la selección de todos los sistemas científicos separados; para los turistas es el único monarca que ejerce el reinado en la plenitud del dominio espiritual; para los católicos, su fin, que compone una inmensa población de más de trescientos millones de súbditos, es el Vicario de Cristo.

Sacompresa ante esta representación que más por extenso describe Papini, la existencia de una sociedad de maestros, sin la presencia del Papa?

Ningún Rey — sigue diciendo — puede como este hablar en nombre propio y en el de Dios; ninguno es ornato él de la tierra y del cielo; vibrante y en permanente comunicación con los maestros, moderno y antiguo, italiano e internacional.

Después de este bellísimo canto, la pluma de Papini deja un lado las gallardías de estilo vibrante y exaltado para relatar con sentido humildad como pinta los aspectos espirituales y sociales del Jubileo. Encantemos al Padre, dice con entrañable amor de hijo.

¿Qué es el Año Santo? Más que ocasión de romerías, más que pacto litúrgico, más aún que tiempo propicio para la conquista de extraordinarias gracias y debe ser el principio de una paz que devuelva al mundo torturado y torturante el descanso, que es base única de regresos verdaderos.

Esta paz comprende y abarca cuatro puentes, todos por igual trancendentales, la reconciliación perfecta del hombre con Dios, la de los ciudadanos en su mismo pueblo entre sí; la de unas con otras naciones, la de todos los cristianos con Roma.

El motivo inspirador de esto es una simbólica orientación pacífica, encrétralo el ingenio escritor en la propia razón de ser del papado. Su misión es opuesta a la corriente mundial. Nuestro tiempo es de lucha y sucesos por doquier rameres de combate. Pío XI quiere la paz. Vivimos en días en que el odio de las clases ha abierto abismos entre ellas y Pío XI quiere cerrarlos con amor.

Créatases en el mundo brío y espíritu de entre los puestos de vista que descubre Papá!

Para miles de españoles que se disponen a visitar la ciudad eterna, hemos intentado el resumen del preciso articulo de «Osservatore», a fin de que ellos y nosotros no perdamos personalmente que nos permita asociarnos en espíritu al gran homenaje que el orbe entero rinde al sacerdote de Petrópolis, conmemorando solemnemente los festejos del Santo Jubileo y cumpliendo los deseos de su sacerdote.

J. Polo Benito.

## Mutualidad escolar «Osio»

La instituida en la escuela práctica de Osio, anexa a la Normal de Maestras, tendrá su fiesta social en el Salón Ramírez, a las cinco de la tarde de mañana.

Los M. I. S. e. D. Manuel Enriquez Barrios y D. Amancio Lafon, dirigirán a los mutualistas su autorizada palabra.

Programa de la fiesta: Lectura de una breve memoria. Marcha gimnástica, ejecutada por párvulos. «Bendita Maternidad», poesía. «A la bandera española», recitado y canto. «Cabeza a pájaros», juguete cómico. «A Córdoba», poesía. «Himno a la Cruz», canto. «Mi novia», poesía. «Los pajarrillos», diálogo. «Elogio a Córdoba», poesía. «La flor», canto. «Mañana», poesía. «Garabatos», juguete cómico en un acto. «Himno a la previsión», coro. «Rigones españoles», por los alumnos de las escuelas de Pedro Abad.

Premios de constancia. Rifa de mañas casas.

## MILITARES

El capitán don Claudio Moreno Nápoli, solicita pasar a situación de remplazo por enfermo.

& Se autoriza a la Remonta para adquirir 20 toneladas de carbón briquetas de Peñarroja, para la locomotora que ha de mover el tren de trilla en la próxima recolección.

& La banda del regimiento de la Reina marcha a Santiago de Calatrava.

& Ha regresado el coronel de la Remonta don Ricardo Torres, de Madrid.

& Llegó el capitán de Ingenieros don Fernando Llana, a incorporarse al 2º Regimiento.

& Con permiso llegó el capitán de Infantería don Joaquín Fernández de Córdoba, de Zamora.

## HACIENDA

Se ha concedido a Eugenio Herrero Cordero y Teresa Padilla Pacheco, y Manuel Cordero Leiva y Margarita Romera Carmona, 328 50 pesetas de pension a pagar por esta Tesorería.

## SE ABRIENDA

Una casa desde 1.º de Junio en la calle Rey Heredia, núm. 7 (antes José Rey), para tratar del precio en la calle Sevilla número 18.

## NOTICIAS

### LA CIRCULACION EN LA CALLE GONDOMAR

En vista de la aglomeración de público que a determinadas horas del día se establece en la calle de Gondomar, Plaza de las Tendillas y otros sitios céntricos de la población impidiendo el tránsito, el gobernador ha dispuesto que se circule libremente y queden prohibidos los carteles y tertulias, rogando al público que atienda las indicaciones de los guardias de Seguridad y municipales cuando inviten circular.

Toda resistencia a esta disposición se castigará con la multa correspondiente.

### OPOSICIONES

Hoy habrá disertado en las oposiciones a la canonjía magistral de Jaén, don Manuel Choca, argumentando los cordobeses sacerdotes Ponce Muñiz y Yébenes Díaz.

El tema ha sido la distinción 45 del libro primero del maestro de las Santas Clasas: *Volumen Del prima et summa causa est omnis.*

### UNA EXPOSICION EN FERIA

Durante la próxima feria de la Salud habrá una exposición muestra en el claustro del convento de la Merced.

La exposición se abrirá el día 20 del actual y se cerrará el 4 de Julio.

La entrada será gratis. Habrá audiciones gratuitas de radiotelefonía.

En la exposición figurará lo mejor de los productos de nuestra tierra.

### EMBRIOQUEZ

Francisco Valera Ruiz, ha sido detenido por embriaguez.

### UN SINVERGÜENZA

En San Agustín fue detenido José Jiménez Martínez, que intentó cometer ciertos actos reprobables con una joven, a la que maltrató por su negativa.

### POR SENSUAL

En Valsequillo ha sido denunciado un sujeto llamado Ignacio Sierra Ríos, presidente autor de un acto delictivo que no hemos de nombrar aquí.

SEÑORA, TIENE V. LOS PIES DE LICADOS?

La sapatería SAPENA tiene a su disposición mediante 10 pesetas, unos zapatos satén o glace, clase 2.º, y por 12 50 pesetas en clase 1.º, con los cuales andará V. muy a gusto. Además, V. guarda el ticket de su compra y adquirirá los magníficos regalos de la casa. SAPENA, Calle de Cádiz 26.

### DE PENTÁPOLIS

En el Marrabá fue detenido José Beltrán Vilchez, de 50 años, que pretendió cometer actos que violaron en tiempos bílicos un dulzor de fuego.

### CÓRDOBA Y EL REY

En el retrato que hicieron al Rey juntamente los coroneles del curso de gimnasia, vemos que el más inmediato al monarca es el coronel de la Reina señor Álvarez. Es un pequeño detalle que demuestra la predilección que por Córdoba siente nuestro soberano.

### DETENIDO

Lo ha sido en Palenciana, Juan José Torres, que con una vara causó una herida en la cabeza de un prontórico leve, al niño de ocho años Francisco Muñoz Torres.

### CABALLERIAS

Del cortijo «Alconete», término de Córdoba, han desaparecido tres caballerías mayores de la propiedad de Juan Serrano Moyano, ignorándose su paradero.

### MALOS TRATOS

En la calle de Joaquín Costa han sido detenidos Antonio Luque Valenzuela y Francisco Ruiz Herrero, que se maltrataron mutuamente.

### SIN BILLETE

Han sido detenidos Francisco Sánchez Falón y José Dorado Moreno, que viajaban sin billete en el tren expreso de Málaga.

### FERROCARRIL

El Ayuntamiento de Espiel también se ha interesado en el ferrocarril de Priego a Fernán Núñez.

### ABREVADERO

El abrevadero que existe dentro del solar del Hospital de San Fernando, de acuerdo con la Comandancia de Ingenieros, será trasladado a otro lugar, que determine el Ayuntamiento.

### HERIDO

En la plaza del Puerto fue atropellado por una carreta el vecino de Montemayor José Luque Ortega, que sufrió diversas contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico menos grave. Fue curado en la Casa de Socorro.

### VACANTE

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado de Montilla. Se proverá por concurso en el plazo de 80 días.

### LICENCIA

Se ha concedido prórroga con mediodía a la licencia que por enfermedad se halla disfrutando el oficial de 2.º del Estado Mayor de Montoro, don Rafael Serrano Santa Cruz.

### ATROPELLO

En la calle Pedro López falleció ayer trillado por el coche núm. 118, la niña de 7 años Rosario Salido Moreno, que se fijó lesionada en el pie izquierdo, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

### LAS BRAVIAS

&lt;p

Temporada de Primavera y Verano de 1925

## GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS Y NOVEDADES

DE JOSÉ CARRILLO PÉREZ

La Casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Especialidad en géneros negros y de color para señoras, caballeros y niños. Surtidio completo en géneros blancos para familias en hilo y algodón de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Extensas colecciones en estambres y frescos finos de lana y driles de gran moda. Especialidad en géneros de lana para hábitos de todas clases. Completo surtido en cortes de pantalones TENNIS y rayados para vestir. Pantalones de seda, crespones, bengalinas, forrados, ramales y lisos, las últimas creaciones de la moda.

Los precios de esta casa en verdadera relación con la bondad de sus clases. Nada cuesta comprobarlo. Visítala este gran establecimiento y quedará convencido de cuanto se ofrece. Las colecciones expuestas a diario en sus escaparates, es un pequeño museo de los grandes surtidos que ofrece esta casa.

No olvidarlo: Claudio Marcelo, 7.—Teléfono número 270

regas para la exportación de aceite de oliva, dispensando en ciertos casos el impuesto de transportes.

### Gobernadores

En breve se firmará una combinación de gobernadores que tendrá por base la admisión de la dimisión del gobernador de la Cáraba que ha presentado don Raúl el Barón.

Para este cargo se nombrará al general Lozano, que actualmente manda la provincia de Cádiz.

### Los tenedores de marcos

A las dos de la tarde se ha celebrado junta general de tenedores de marcos.

La causa de la convocatoria ha sido que la comisión nombrada al efecto diera cuenta de la forma en que se hallaba el asunto.

Habían solicitado la devolución del 20 por 100 de los intereses depositados en el Banco de Castilla.

En vez de declararse firme el convenio se declara nulo.

Los tenedores quieren perder ese 20 por 100 siempre que se les devuelva el 80 por 100 restante.

La comisión dio cuenta de sus gestiones y presentó la dimisión.

Se nombró otra comisión que gestionaría la devolución.

Asistieron las autoridades.

Se pronunciaron discursos en elogio de los organizadores.

### Príncipe

Bilbao.—El hijo mayor del exkronprinz marchó a Bélgica desde donde seguirá su viaje a Hamburgo.

Fue despedido por las autoridades y comisiones.

### Feria de muestras

Valencia.—Llegó el subsecretario de Instrucción que presidió la inauguración de la feria de maestros.

### Medalla militar

Bilbao.—En el cuartel de Garellano se ha verificado la imposición de la medalla militar al general Echagüe.

Se le ha concedido por su comportamiento en las acciones de Tifraum y Tizca.

### Logia

En Huelva la policía ha descubierto una logia masónica deteniendo a varios masones que acudieron a celebrar una tensión.

### Consejo

Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros presidido por el Rey.

El Consejo duró dos horas.

Al salir nos dijo V. Ispánova que la reunión había tenido por objeto cambiar impresiones, que hacia tiempo no cambiaban.

Por otra parte el Consejo no ha tenido nada de particular.

Por no haber nada, mi firma.

### En Palacio

Al salir de Palacio el Marqués de Estella se encontró a una comisión de oficiales de Regulares que iban a cumplimentar a la Reina Doña María Cristina.

El Presidente conversó amablemente con ellos.

El Rey fue cumplimentado por los generales Marzá y Villalba, coronel Monje y otros jefes y oficiales.

Los Reyes, acompañados del Duque de Miranda y Marqués de Béjar, marcharon después del Consejo al Palacio de la Exposición de traje regional a inaugurar tres salas, que son las de Santiago, Huelva y Cataluña.

### El Directorio

Después del Consejo los generales marcharon a la Presidencia, donde permanecieron reunidos hasta las dos de la tarde.

El jefe de la censura señor Rico dijo que el Consejo había carecido de interés, limitándose a dar cuenta del curso de los asuntos.

El marqués de Estella despachó con los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia.

Lo visitaron el general Flores y el nuevo embajador de Grecia en España.

Poletti que se había anunciado presentarse hoy sus credenciales al monarca, cosa que no ha podido efectuar y que se ha aplazado hasta el viernes.

El marqués de Estella no irá esta tarde a la Presidencia hasta después de la siete de la tarde.

### Gracias

La Asociación de la Prensa en nombre de Francisco Rodríguez da las gracias más expresivas por el homenaje de sencilla simpatía que se ha tributado a Francisco Rodríguez, con motivo de su reciente grave enfermedad.

De Madrid le dejaron tarjeta todos los periodistas y de provincias se han recibido miles de telegramas en términos expresivos.

### El aceite

Desde hace días se estudia con gran detenimiento las medidas encaminadas a remediar la grave crisis olivarera.

Se han cambiado impresiones, apreciándose la necesidad de poner en plazo breve a la firma del Rey el oportuno decreto.

Entre otras medidas se establecerán

ametralladoras al general de división don Juan Sivert y por el de artillería don Fernando Flores.

Anunciado concursa para proveer 18 plazas de oficiales de complemento del cuerpo jurídico militar.

La provisión será entre sargentos que posean el título de licenciados en Derecho.

### Desgracia

En la tarde, en la carretera del Pardo, cerca del Pasaje llamado de los franceses, una motocicleta de la Real Casa al servicio de la Dirección general de Seguridad, chocó con otra, resultando los ocupantes heridos.

### La exposición del traje

Es notabilísima la parte que se ha inaugurado hoy de la Exposición del traje regional.

La sala de Cataluña tiene en el centro un grupo formado por tres parejas, que bailan la sardana.

Usan pajaritas y toda la indumentaria del siglo XVII.

A la derecha se ve el pártilo de Montserrat y en él un anciano sentado.

Un sargento, una novia con sus trajes típicos de aquella época.

El padre de la desposada con barretina.

### Al fondo un paisaje catalán.

La presentación es admirable y está siendo muy elegida.

La sala de Santiago representa el pártilo de la Catedral compostelana, con sus doce apóstoles y sus ventanales ojivales.

Un peregrino desde una altura mira al fondo del valle.

Hay dos mujeres que visten el traje del siglo XVII.

Huelva.—Una paisaje del campo onubense, dos parejas vestidas a estilo del país en el siglo XVIII.

Una danza principal en traje de día de fiesta con su pañuelo y sombrero de paja, según la costumbre de aquel siglo.

Todo muy artístico y de mucho sabor local.

## Extranjero

### Hindenburg jura

Berlín.—El mariscal Hindenburg ha tomado posesión de la presidencia de la nación.

Procedido del Dr. Loeser, presidente del Reichs, llegó el mariscal al mismo, a media hora, prestando el juramento a la Constitución de Weimar.

En los palcos de los diplomáticos estaban los embajadores de Inglaterra, Francia, Japón e Italia.

La tribuna presidencial estaba sobriamente adorizada.

Al entrar Hindenburg en la Cámara, fue acogido con improperios por parte de los diputados comunistas, que gritaron: «Viva la República de los soviets! ¡abajo la Monarquía!

Los demás se levantaron contra los comunistas, sofocando los disturbios.

La Asamblea, en medio del mayor silencio, escuchó el juramento que el presidente pronunció del siguiente modo:

«Juro por Dios Todopoderoso conservar mis esfuerzos a la prosperidad del Reichs, librarlos de daños, defender a la Constitución y los derechos del Reichs; cumplir con mis deberes de conciencia y ejercer la justicia para todos.»

Después se abrió la sesión el presidente del Imperio y el presidente de la Cámara.

Este exhorta a Hindenburg a continuar la obra salvadora de Ebert para conseguir introducir al Reich en la gran familia europea como elemento pacífico.

Hindenburg hace breves declaraciones dando gracias a la Asamblea por su acogida e insistiendo en su juramento de sumisión a la Constitución de Weimar.

La prensa alemana habla de la jura del mariscal y spuma la gran impresión que ha causado en la Cámara, tanto la solemnidad de la ceremonia como la figura del presidente.

El órgano comunista anuncia su oposición a Hindenburg.

El mariscal ha dirigido un llamamiento al pueblo alemán, reproducción de su juramento.

También ha dirigido otro al ejército de mar y tierra.

### El Estatuto de Tánger

París.—El nuevo Estatuto de Tánger aprobado después de la celebración del convenio anglo-francés español, celebrado en Diciembre de 1922, entrará en vigor el día 1º de Junio.

Italia había presentado algunas objeciones, pero su reserva no impide que entre en vigor el Estatuto y sin embargo no se adhiera a él la situación de los demás firmantes no se modificará.

Declarando de reemplazo por herido al teniente coronel de infantería don José Delgado y al teniente don Francisco Gómez.

Disponiendo sea sustituido en la comisión mixta sobre estudio de fusiles y

## De Encinas Reales

### SANTAS MISIONES

Como ofrecía a los lectores del DEFENSOR daré cuenta de los actos finales de esta Santa Misión llevada a cabo por los RR. PP. Antonia Fernández y Mariano Paucar.

Terminados con el elemento joven, empiezan los ejercicios para las personas mayores, y como aquéllos se van concienciando de fieles, que atraídos por la eloquencia de los padres y por sus sabias doctrinas no quieren perder acto alguno.

En las mañanas de estos días ya se observa gran número de comunitarios, entre ellos especial misa la del domingo 8 del actual, en la que se celebra la comunión general.

Desde bien temprano empiezan las confesiones, y en la misa de ocho ofrece nuestra iglesia un hermoso aspecto: allí venimos congregados a todas las autoridades, asociaciones, Sindicato Agrícola y en su número de fieles, en su mayoría hombres, que con gran fervor esperaban la hora de acercarse a la Sagrada Mesa.

Bien puede decirse que el trabajo dado por los padres ha respondido con el más lisonjero éxito, pues el número de comunicantes dadas asciende a más de mil setecientas.

Por la tarde se celebra una procesión con el Santísimo que resulta solemne, a ella asiste el pueblo en masa presidido de nuestro ilustre Ayuntamiento, y en la que hace su debut nuestra y bella sardana.

Un coro de señoritas dirigidas por el P. Mariano, y otro de jóvenes dirigidos por don Cristóbal González, no dejan de cantar durante toda la carrera bonitos himnos eucarísticos.

Al llegar a la parroquia el espectáculo que presenciamos es de intensa emoción: oímos de nuevo al P. Antón, quien se supera a sí mismo, terminando tan emotivo acto con la bendición papal.

En la mañana de lunes se dice una misa en la Capilla enterramiento, que en el cementerio posee la distinguida familia de don Antonio González, en la que predica el P. Antón, de tal forma, que hace derramar abundantes lágrimas.

El martes 5 tiene su hermosa fiesta las Marias de los Sagrados, terminándose con la imposición de escapularios.

A las cuatro de la tarde es la hora señalada para despedir a los que por unos días han sido maestros huéspedes; a dicha hora se encuentran en la parroquia todas autoridades, asociaciones, colegios y pueblo, que quieren dar el último adiós a los PP. Missioneros, hasta llegar al sitio conocido por la Alcantarilla no cesan los vitores y aclamaciones, alii se despiden de todos, y de todos los labios se oyen siabanzas para los que han sabido dejar tan gratos recuerdos durante estas Santas Misiones.—Corresponsal.

Nota.—El culto maestro nacional don Rafael León Bergillos en sentido dedicatoria envió al P. Antón Fernández la siguiente poesía:

\*\*

### A Jesús de las Penas

Como lumbre en cenizas sumergida; como Virgen exequia en negro manto; como ave triste que en sonoro canto llora en su cálibar perdida.

Como flor de su tallo desprendida; como ilusión perdida ya su encanto, angustiada de penas y quebranto, en su pueblo la fe vió abatida.

Hoy de nuevo resurge prepotente al noble impulso que los Missioneros le dan con sus doctrinas de amor llenas;

Yo la he visto brillar sobre la frente de sus hijos casi fúlgidos luceros, tu erigir al contemplar (Jesús de Pax).

## De Sanidad

Al Subinspector de Odontología se lo ordena amplia denuncia contra los casos de intrusismo en Peñarroya y Fuentel Obregón.

Al Alcalde de Prilego se le envía oficio notificándole multa de cien pesetas al vecino de dicho pueblo don José Rubio Velasco, por abandono del establecimiento de Veterinaria que posee en dicho pueblo.

Al Alcalde de Zamora se le envía oficio notificándole multa a José Gallardo, por intrusismo reiterado en Veterinaria y se le ordena recoger el herramienta propio de la profesión que llega menudo viene practicando dicho intruso.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas que vendrán para el envío son las BLANCAS que van inmediatamente pagadas al botín, con excepción de todos los demás precios y envíos que acompañan la mercancía.

## DE SOCIEDAD

— De Montevideo llegó el rico propietario don Antonio Rodríguez Córdoba Nájade.

— La casa NICOLÁS GUIRAO ha recibido las novedades para primavera y verano. Encontrará usted lo que deseé, porque hay telas para todos los gustos y para todos los precios.

IA AGENCIA HAVAS  
Preciados, 9. Apartado 12143  
MADRID

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

## ANUNCIOS

En 1.<sup>a</sup> plana, 1 peseta linea.—En 2.<sup>a</sup>, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.<sup>a</sup>, 1 peseta linea anuncio intercalado en la información teográfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.<sup>a</sup>, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.<sup>a</sup> plana, 2 pesetas; para la 2.<sup>a</sup>, 1; para la 3.<sup>a</sup>, 0'90, y para la 4.<sup>a</sup>, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

## MORTUARIAS

Ancho de dos columnas: En 1.<sup>a</sup> plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada tres columnas; En 1.<sup>a</sup> plana, 250 pesetas; en 2.<sup>a</sup>, 100, y en 3.<sup>a</sup>, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 50 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.<sup>a</sup> plana sólo pagaran 5 pesetas. Excepcionalmente las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

## LA CENTRAL CARBONERA

Almacén de Carbones y Fábrica de Ovoides movida a vapor

Oficinas: Librería 22 y 24.—Teléfono 388

## CALIDADES Y PRECIOS POR QUINTAL

Grase especial para fragua.	2'50
Idem Galleta Hasta larga.	4'25
Idem en ovoldes 1. <sup>a</sup>	3'75
Antrecha Almendra 1. <sup>a</sup>	4'50
Idem Galleta.	4'75
Ook metalúrgico.	4'5
Ook semigrano en ovoldes.	3'50
Vegetal de encina.	11'50

Los mejores carbones y los más baratos

SERVICIO A DOMICILIO Y FUERA DE LA CAPITAL



## PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI  
MÉDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO

## CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, despareciendo por rebeldes, que sea.

CURA EL DOLOR de cabeza, neuralgias (Faciales, Intercostales, de riñones, Clínicas) y las molestias periódicas propias de la mujer.

## PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPENUNCA PERJUDICA

## TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS, ANÉMICOS Y DEBILITADOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Util en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Olivares y Unión Farmacéutica Cobobesa

## LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE INDEBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todos los provincias: Madrid, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SEGURIDAD PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 18

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagios

## Fernando Guijo

## DENTISTA

Calle Gondomar sin número

## SE ARRIENDAN

Terreros procedentes del cortijo de «Díaz Gómez el Alto», término de la capital.

Informar a Rafael Martínez, Orellana, 42.

5-1

## EL VENDE

Una o más grandes doradas, en uso, marrón, pruebas, turras de ocoa y variadas otras más. También se venden y se envían

Razón: María Cristina, 3. 5-2

## VENTA

Se hace de tres cosas: 1.ª en la capital, una en el barrio de San Miguel y otra en el de San Lorenzo. Razón: el corredor es agüado de Comercio de este paseo don Antonio Jiménez López. Despacho, Eduardo Dato, 3. 10-2

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas reflejadas en el día de la fecha.

## EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.

31 40

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

24 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.

7 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre.

15 80

Oscilación.

17 20

Aqua de lluvia en milímetros.

0 00

Aqua esperada en milímetros.

7 60

OBSERVACIONES ALAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm.

752 20

Temperatura a la sombra.

13 60

Temperatura de termómetro humedecido.

9 60

Tensión del vapor.

6 50

Humedad relativa.

55 00

Estado del Clío.

Dirección del viento.

S W.

Fuerza.

Ventosa.

Respiración en 24 horas.

144 00

El Catálogo de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

Representante bien relacionado con los comercios de muebles lo solicita casa importante de Barcelona, para la venta de sommier y camas sommier de hierro patentadas. Diríjase a P. 2456 B. Apartado 228, Barcelona.

Quinado Alvear Preparación simple de vino Pedro Ximénez, de las uvas de esta clase del Sr. Conde de la Cortina, en Montilla, con quiza Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo técnico y recomponerlo. Mezclado con agua de Señor es mejor que todos los vermouths. Venta por mayor y menor. Antonio de Poxo, Belo, 1. Teléfono núm. 53.

Relojería Royal PLATERÍA Junto al Circo de la Amistad. Relojes de pared ó de oro, desde 60 pesetas; de bolillo, desde 8 pesetas. Ventas a plazos y al contado. Composituras garantizadas baratas.



EL MEJOR REMEDIO para EL PEOR Catarro Jarabe Orive. Precio 4'25 ptas.

## Revista Mariana

Publicación mensual con enseñanzas católicas dedicada a fomentar la devoción a la Virgen. Tiene sesiones didácticas, históricas, literarias, informativas, espirituales y teógrafas.

Se publica en la primera semana de cada mes.

Los que desean suscribirse, en ello se suscribirán a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la Imprenta de la Defensora de Córdobera, donde se edita esta Revista.

## Boletín Religioso

Santos de misa.—Bonifacio, mr.; Paco y cb.; Justa y Juana, mrs.

Misericordias.—Todos los días misa.

Misericordia.—Mientras duren las obras el misericordio se celebra en la capilla del Paseo y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2.30 y 3 a 5.

Jubileo Circular.—Misericordia en San Rafael, por D. Encarnación Calzada de T. rrelles.

Torques de Alba. A las 3.30.

Torques de oraciones. A las 7.30.

Torques de fiestas. A las 9.

CATEDRAL

Comienza el oficio de misas de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4.

Durante el presente mes predican en la Catedral:

El dia 18, Dedicación de esta Santa Iglesia Catedral, predicará el M. I. señor Don Mariano Ruiz Calzada, canónigo.

El dia 21, Festa de la Ascension del Muy I. Sr. D. Francisco Bejarano Fernández, canónigo.

El dia 31, Domingo de Pentecostés, el M. I. Sr. Cándido Magistrat.

MES DE MARÍA

Iglesia de María Auxiliadora.—Todos los días se hace un oficio de misa de noche por la mañana en la misa de ocho y cuarto y media.

Eucaristía.—A las cinco y cuarto de la tarde, rezándose en este el santo rosario, letanía cantada, ejercicio del mes de Mayo y oficio de la Santísima Virgen.

Los sábados, misa solemne.

Carmen Calzada.—Todos los días de Mayo, las siete y media, misa rezada en el altar de la Virgen Reina del Carmelo, y por la tarde a las ocho, rosario y ejercicio del mes de Mayo y oficio de la Santísima Virgen.

Rescate los sábados de mañana doña Pilar Alcalde, por sus difuntos.

San Hipólito.—La Congregación de Hijas de María, celebrará en honor de su Madre Inmaculada, estos días siete y media, misa cantada, ejercicio, letanía y oficio.

Santuaria de Linarejos.—El domingo, octavo día de noviembre misa solemne en honor de San Isidro Labrador, en los días 13, 14 y 15.

Por la mañana, a las ocho, misa que celebra un Padre Carmelita Descalzo y a continuación con rosario, letanía y coplas.

Los cultos los sábados el XIX, XX y XXI, de mayo, a las siete y media, misa cantada, ejercicio, himno y oración.

Santuaria de Linarejos.—El domingo, octavo día de noviembre misa solemne en honor de San Isidro Labrador, en los días 13, 14 y 15.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el dia 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 13 y de Sevilla el 14, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el dia 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 13 y de Sevilla el 14, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Caballo, Curas, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN.

Servicio expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Zaragoza, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghái, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el dia 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Consolidando con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que